

统筹推进疫情防控和经济社会发展

本报讯 黄南州坚决贯彻落实党中央国务院、省委省政府部署要求,着重处理好五个关系,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,确保“两不误、两促进”。

处理好疫情防控与复工复产的关系。坚持“预防为主,外防输入”,坚决落实属地、行业部门、单位、学校、企业、村庄、社区和居民小区疫情防控责任,采取有力有效措施,毫不松懈抓好疫情防控,坚决守住“零输入、零感染”底线。坚持“发展是硬道理,也是讲政治”的要求,科学组织人力物力,有序开展复工复产,确保实现疫情防控和经济社会发展双胜利。

处理好“张”与“驰”的关系。通过推广使用大数据信息平台、加强基层网格化管理体系建设、教育引导广大群众人人负责相互监督等措施,突出重点人群和特殊场所,加强排查跟踪,在“外防输入”上狠下功夫。全面实施外来人员健康登记证明核查、隔离等措施;严格落实各类市场主体、建设单位和学校内部疫情防控及安全生产措施;适当恢复维稳治安检查点,开展热成像体温检测,全面掌握

人员流动情况。有序推进复工复产,全面开放各类市场主体,允许餐饮业全面恢复营业。全力做好各级各类学校开学工作,从3月9日起,各级学校将有序开学复课。

处理好“眼前”与“长远”的关系。立足“眼前”,聚焦打赢疫情防控阻击战和完成年度目标任务,突出重点、统筹兼顾、分类指导、精准施策,落实国家和省上关于支持复工复产、帮助中小微企业发展系列政策措施,帮助企业渡过难关。着眼“长远”,坚持问题导向,把握政策机遇,突出公共卫生安全、应急管理等工作,争取实施一批打基础、利长远的项目,努力补齐医疗设施设备配置不全等方面短板。结合“人员大培训、岗位大练兵、环境大整治”活动,深入开展爱国卫生运动,大力整治城乡环境卫生,坚决清除卫生死角,彻底革除生活陋习,引导人民群众提高公共卫生和自我防范意识。

处理好“供”与“需”的关系。超前谋划,全力做好物资供应和市场供应保障。坚持“保医院、保一线、保群众需求、保开学复工”的原则,全面梳理医院、学校和企业防护口

罩、额温枪、热成像体温检测仪、消杀用品等重点物资需求,通过采购一批、调拨一批、储备一批物资,满足复工复产和开学保障需求。全面落实粮食安全和“菜篮子”州县长负责制,抓好春耕备耕,加强米面油及肉蛋奶等生活物资的储备和产销对接,落实价格补贴政策,确保市场供应充足、价格稳定。依法严惩利用疫情哄抬物价、囤积居奇、趁火打劫等违法犯罪行为,切实维护良好市场秩序。

处理好严管与厚爱的关系。贯彻党中央国务院、省委省政府及州委州政府关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的一系列决策部署,坚决做到政令畅通、令行禁止,坚决防止形式主义、官僚主义,坚决杜绝搞变通、打折扣、慢半拍。集中整治不作为、慢作为、乱作为现象,对落实不力、工作不实、作风漂浮、敷衍塞责、推诿扯皮的单位和干部严肃问责。不折不扣落实国家和省州出台的一系列关爱政策,确保在疫情防控工作中做出贡献的医务人员和一线工作人员切实感受到党和政府的关爱。

五条安全底线 营造良好市场环境

本报讯 黄南州市场监管局结合州情实际和疫情防控工作进展,集中开展市场领域专项整治活动,防范和化解市场监管领域风险,有效维护消费者权益,营造良好的市场环境,有序推动全州各类市场主体逐步分区分级有序复工复产。

创新治理方式,紧紧围绕保障服务群众这根主线,加强各类市场主体整治,创新监管手段、优化监管方法、探索智慧监管,突出监管时效性、针对性和操作性,进一步巩固提升监管效能,加大打击假冒伪劣力度,营造安全放心的消费环境,让老百姓“过”得舒心;主动担当作为,以整治食品加工业为重点,在食品生产流通环节以最严格的监管、最严厉的处罚,紧绷食品安全红线,让老百姓“吃”得放心;紧跟省州发展战略,创新举措和载体,会同相关部门统筹推进,以高政治站位在药品生产流通环节筑牢药品安全底线,让老百姓“用”得安心;在餐饮服务环节稳中求进,规范经营行为,加强食品安全管理,加大监管力度,确保餐饮服务安全这条生命线,让老百姓“吃”得顺心;全面落实产品质量主体责任,确保产品质量得到有效提升和维护市场秩序这条基准线,让老百姓“觉”得称心。

精准监管 服务到位 助推企业复工复产

本报讯 黄南州生态环境局从靠前服务和优化服务两方面入手,全面协调解决企业生产经营中遇到的困难和问题,统筹推进疫情防控、服务发展和污染防治各项工作,全力维护经济社会大局稳定,全力支持受疫情影响的各类企业有序复工复产。

提高政治站位,及时安排部署。对照省、州2020年生态环境保护重点工作任务和全州经济社会发展主要指标,在全力抓好疫情防控工作的同时,对年度生态环境重点工作任务进行了分析研究,对企业复工复产工作全面进行安排部署,加强对企业的环境监管与指导服务,帮助企业解决问题、渡过难关,以实际行动助力企业复工复产,做到疫情防控与正常工作“两不误”。

简化办事程序,提升项目审批效能。最大限度做到“网上办”和“不见面”审批,畅通

“绿色通道”,积极推行“一网办、简化办、马上办”工作模式,优化疫情防控期间环评审批服务,简化办事程序,采取电话、电子邮件等方式加强建设项目生态环境保护工作指导,充分发挥环评源头预防作用。疫情防控期间,以“不见面审批”“零接触办理”方式受理建设项目登记备案22项,确保优质高效服务,推进项目落地实施。排污许可证申请全部通过全国排污许可证管理信息平台提交,申请材料全部实施网上审核,行政审批全过程实现“不接触”办理,既有效防止疫情传播,又加快行政许可进度,推动企业复工复产。

精准执法检查,实施差别化环境监管。将现场执法检查与指导帮扶企业有机结合,针对不同区域、不同行业、不同风险等级、不同信用等级的污染源进行科学分类,对守法意识强、管理规范、记录良好的企业减少监管

频次,做到无事不扰;对群众投诉反映强烈、违法违规频次高的企业加密执法检查频次,依法惩处违法者;对主观希望治理,但能力不足的企业重点加强帮扶指导,不搞“一刀切”式执法,提高环境执法精准有效。

加强服务管理,指导企业落实环保措施。按照环境网格化管理措施,对全州重点涉水、涉气企业(单位)排污情况进行实时监控,加强医疗废物及医疗废水环境监管,城镇污水处理厂运行及城乡水源地保护专项检查,确保疫情防控期间复工复产和环境保护同步推进。截止2月底,累计出动186人次,指导检查企业71家次、收集医废15.47吨、贮存病理性废物0.13吨、处置感染性损伤性废物15.34吨,确保污染防治设施稳定运行,污染物达标排放。

统计服务保生产

本报讯 黄南州统计局充分发挥统计工作“晴雨表”“指示器”“测量仪”作用,运用统计数据服务疫情防控和企业复工复产,做到疫情防控与经济发展“两手抓”“两促进”,全力促进我州经济社会发展实现良好开局。

该局联系州工信局等行业主管部门就企业复工复产、用工和生产经营中存在的困难情况进行沟通,开展实时监控和信息共享,对全州企业复工复产情况持续跟踪。截止目前,为州工信局等行业主管部门及时提供基本单位名录608家。其中,工业15家,批发、零售业586家、服务业7家,共2000余笔数据,为全州企业复工复产,确保经济发展发挥了重要作用。

针对统计工作时效性较强的特点,州统计局在坚决落实疫情防控各项工作要求的基础上,充分利用网络资源,运用电话、短信、QQ、微信等手段,建立与企业的联通渠道,对企业开展业务指导、疑问解答、数据审核、政策宣传等统计服务,坚持疫情防控期间统计工作标准不降、力度不减,确保统计服务畅通便捷、统计数据真实可靠。

换群众一片安心 睡在村委会也踏实

——记尖扎县坎布拉镇俄家村党支部书记项秀

在家里,他是妻儿的主心骨。
在村里,他是人人夸赞的好书记。
在疫情面前,他是最美的“逆行”——项秀。
自疫情防控工作开展以来,他默默坚守在疫情防控第一线。

“从今天起到疫情结束,我承诺,在外的乡亲一律不得进村,我和大家共同监督防控。”这是2月2日在坎布拉镇俄家村“两委”研究新冠肺炎疫情防控工作会议上的一幕。会议通过在外务工人员自即日起一律禁止入村的决定。作为俄家村党支部书记的项秀参加完坎布拉镇疫情防控工作紧急会议后,他的心情久久不能平复,全村425户1756人,外出务工人员遍布各省市,流动性大,返乡人员陆续增多,疫情防控工作难度大。项秀带领“两委”干部冲锋陷阵,连续两天,近40个小时开展外地务工人员排查登记工作,第一时间建立起外地务工人员台账,最终排查出380人在外务工。期间,安

排专人24小时盯守已返乡的40名务工人员,做好居家管理疏导和后勤保障工作。春节期间,大家都被“禁足”家中,而日行几万步成为常态的项秀,几乎占据了“微信运动”步数排行榜的冠军。“四社的治冰研快要生产了吧?你帮助他们把通行证提前开好。”“咱们自行抢购的口罩到了抓紧时间发给值班人员。”“那天排查发现的皮筏子收回来了吗?不论他们有没有渡河的意愿,我们都要消除存在的一切安全隐患。”刚刚从卡点回来的项秀和村委会干部一边吃泡面,一边讨论着。

从发动党员积极防控疫情到组建俄家村群众防疫志愿服务队,从推出便民采购服务到分片包户“你点单,我跑腿”的倾情服务,从亲自消杀到协助村医上门诊治,从自掏腰包为值班人员采办急需品到电话联系劝阻在外务工人员,从天蒙蒙亮到次日凌晨这一件件一桩桩大事小情,项秀事事操心。

“叮铃铃……”2月13日14:25,“你好

书记,我爸尿道拔管的事……”刚刚盖好大衣准备眯一会的项秀,收到了韩世军的消息。字里行间透露着恳求和无助,韩世军常年在外务工,年迈的父亲身患疾病又不能前去照顾,近期需去医院拔尿管,疫情特殊期,拔管时间又推迟了三天,韩世军请项秀帮忙协调解决。看到消息后,项秀第一时间打电话安排车辆,将老人送到医院。

“乡亲们,这段时间疫情防控形势严峻,大家不要到处走动,安心在家。”通过电话、短信、微信,项秀坚持向村民发送近期疫情防控安排部署情况和居家防护小知识。在这样一个特殊时期,项秀的举动无疑是在对外打工的乡亲们最好的安慰。

为了及时掌握疫情动态,项秀连续20余天奋战在卡点、大街和每户村民家中,在这场没有硝烟的战争中,项秀始终把村民放在心中,牢牢树立了一名党员就是一面旗帜的理念,以实际行动践行不忘初心、牢记使命的责任与担当。 文/尖扎县委宣传部 供

同仁电力

防疫保供两不误

本报讯 “消毒水的浓度还不够,口罩佩戴不够规范……”2月29日,同仁县供电公司工作人员对电网工程施工项目部疫情防控物资配置检查时,提出具体工作要求,确保疫情防控工作推进到哪里,安全监督保障措施就跟进到哪里。

防控就是责任,同仁县供电公司深刻认识到做好疫情防控工作的重要性和紧迫性,该公司通过短信提醒、微信视频、电话督促、现场检查等多种形式对各施工单位防控职责履行、防控措施落实等情况开展全天候监督检查,并严格执行“日督导、日报告”制度,真正做到底数清、情况明,确保疫情防控各项措施执行有力有序,加快推动同仁县企业复工复产。

(上接1版)四是时刻谨小慎微。很多领导干部出事,就是从小问题小事情开始的,其结果就是小节不保,导致大节丧失。作为领导干部,在大是大非面前保持清醒固然重要,但小事小节也绝不能轻视、绝不能放松。领导干部不仅要在大是大非面前把持住自己,更在小事小节上坚守住内心的防护堤,洁身自好、克己慎行,不在小

节小事上失了分寸、出现问题、毁掉前程。五是严格履行责任。领导干部要坚持以身作则,抓班子、带队伍,既确保自己不出事,又防止班子和队伍违反纪律。党组织“一把手”亲自抓决策、抓执行、抓落实、抓具体,抓压力传导、抓制度执行,时刻将讲政治、讲廉政、讲法纪记在心上、抓在手上、落实在行动上。既让班

子成员和重点部门、关键岗位的人员严守法纪,也让其他工作人员严守法纪,确保自身、班子、队伍、亲属和身边工作人员不出问题。

钟志军强调,全州各级党组织要清醒认识当前党风廉政建设和反腐败斗争新形势新任务新要求,严格落实管党治党政治责任,持续加强对重点领域、重要部位和关

键环节腐败问题易发多发的预防和管理,以更加坚决的态度、更加有力的举措、更加扎实的作风,抓实抓细党风廉政建设和反腐败工作。

全州副州级以上领导干部,州委各部门、州直各机关单位、各人民团体和群众团体主要负责人,四县党政主要负责人参加会议。